Elektronika 2.
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Max. pont 5 5 5 3 4 24 -
Elért pont
Javito 5 -1

A feladatok megoldéaséhoz papir, irészer, szamolégép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkdz hasznilata
tiltott. A megoldésra fordithaté idé: 60 perc. Az osztdlyozés a harom ZH sulyozott atlagat figyelembe véve a
kbvetkez6 ponthatarok szerint torténik:

16-19 pont jo (4)
20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megold4sra szant
hely nem elegendd, akkor az adott lap mésik oldala is hasznalhaté; de ebben az esetben kérjiik, hogy a
feladat megoldas4nal jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1. Egy IRF530 tipusjelii térvezérlést tranzisztort, aminek a megengedett rétegh6meérsékleten a
bekapcsolt 4llapotbeli  csatorna-ellenallssa Ipson=0,3Q, kapcsoléiizemben D=ty/T=0,5
bekapcsolési viszonnyal, f=200Hz kapcsolasi frekvencian mikédtetiink.

A tranzisztor megengedett rétegh6mérséklete Ojmee=160°C, a maximalis kérnyezeti
hémérséklet @y =40°C. A héellenallas a tok és a hiitétonk k6zott Rycy=0,5°C/W. A hiitd
héellendllasa Ty=8°C/W. A tranzisztor egyenértékli héimpedancia jelleggdrbéi az 4bran
lathatok. Mekkora a tranzisztoron megengedhetd bekapcsolt allapotbeli disszipacié (Ppm) és
mekkora a megengedett 4tlagdisszipacié (Ppav)? Mekkora a kapcsolhaté 4ram legnagyobb
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2. Egy f€l hid kapcsolast inverter aramkér terhelése R=10Q-os ellenallas. A tapfesziiltség
Up=100V, a mikddési frekvencia f=1kHz. A hiddgban lev$ kapcsoldelemek (K) felvaltva, fél
periddus hossziisagli vezérl6 jeleket kapnak. Rajzolja fel a kapcsolast! Rajzolja fel az ug(t),
iR(1), ik12,(1), ip12(t), ip(t) idSfiiggvényeket allandésult allapotra. Hatérozza meg az Ixjzav,
Ipi2av, Ipav dram kozépértékeket! Milyen esetben célszerti fél hid kapcsolasa inverter
aramkort hasznélni?

3. Rajzoljon fel egy olyan egyendramu szaggaté alapkapcsolast, ami +5V és +10V kozott
valtozé bemend egyenfesziiltségbél (Ug) a bemend fesziiltséggel megegyezé polaritast
+15V-o0s kimené fesziiltséget (Uy) allit el8. Impulzusszélesség moduléciot és folyamatos
aramvezetést feltételezve hatdrozza meg a kapcsoldelem vezérlésének a kitoltési
tényezG6jét (D) a +5V-os és a +10V-o0s bemend fesziiltség esetére. Rajzolja fel az u (1),
i(t) id6fiiggvényeket a +10V-os bemend fesziiltség esetére. Hatdrozza meg az L.
induktivitds dramanak a véltozasat (Al}) utébbi esetre, ha L=400 pH, =10kHz.



4. 1 m hosszi, veszteségmentes tdpvonal bemenetére Uy = 1 V fesziiltséget,
(egységugras) kapcsolunk. A generator ellenéllasa R, = 0, a tApvonal induktivitasa 0,25
pH/m, kapacitasa 100 pF/m. Hatérozza meg a Bergeron szerkesztést alkalmazva a
tapvonal végén a fesziiltség id6fiiggvényét, ha a terhelés értéke Ry = 150 Q.

5. Rajzoljon fel egy kapcsolt kapacitasos integratort és magyarazza el a
mitkodését.Hatarozza meg a C,/C; viszonyt uigy, hogy az integralasi id6, T; = 1 sec
legyen!

6. (A 4. és 5. kérdést helyettesité potkérdés.) Hatdrozza meg a kétkapu teljesitmény
erdsitéset, (PL/Pin), ha a kétkapu bemenetére az Ug fesziiltségl tapforras, Zg soros
impedancidn keresztiil csatlakozik. A kétkapu kimenetére kozvetleniil csatlakozo terhelés
értéke Z;. A kétkapu paramétereit az S szOrasi matrix tartalmazza, a referencia
impedancia értéke Zo. Py, a terhelésre jut6, Pi, a kétkapu bemenetén belép6 hatasos
teljesitmény. (Részletes, attekinthet levezetést kériink, az egyes lépésekhez tartozé rovid
magyarazo megjegyzésekkel!)



